

# Follow up on the Video Conference of SAARC Leaders on COVID-19

March 23, 2020

কোভিড-19-এর উপরে সার্কের ভিডিও কনফারেন্সের ফলো আপ

মার্চ 23,2020

1. প্রধানমন্ত্রীর উদ্যোগে গত 15 ই মার্চ 2020 তারিখে কোভিড-19 -এর মোকাবিলার জন্য সার্কভুক্ত দেশের নেতৃবৃন্দের একটি ভিডিও সম্মেলন অনুষ্ঠিত হয়েছিল। কোভিড-19 অতিমারির অভূতপূর্ব চ্যালেঞ্জের বিরুদ্ধে একসাথে লড়াইয়ে সার্কভুক্ত দেশগুলির ভাগ করে নেওয়া সংকল্পগুলি এই সম্মেলন প্রদর্শন করেছিল।
2. সকল সার্কভুক্ত দেশগুলিতে কোভিড-19 -এর সংক্রমণ লক্ষ্যণীয়ভাবে বেড়ে চলেছে, এর প্রভাবকে প্রশমিত এবং এই চ্যালেঞ্জের মোকাবিলা করার জন্য সম্পূর্ণ একতার সাথে কাজ করাকে আরো বলীয়ান করার প্রয়োজনীয়তা রয়েছে।
3. প্রধানমন্ত্রীর ঘোষণা অনুযায়ী, তাৎক্ষণিক ব্যয়ভার সামলাবার জন্য ভারত প্রারম্ভিক ভাবে 10 মিলিয়ন আমেরিকান ডলারের যোগদান সহ একটি কোভিড-19 -গ্রাণ তহবিল গঠন করেছে। এই তহবিলের কাজ শুরু হয়ে গিয়েছে এবং এই তহবিলের মাধ্যমে এই অঞ্চলের আলাদা আলাদা দেশগুলিতে জরুরি চিকিৎসা এবং সরঞ্জামের প্রয়োজন মেটানো হয়েছে। এটি খুব উৎসাহব্যঞ্জক যে, এই সহযোগিতামূলক মনোভাবের প্রকৃতি অনুসরণ করে বিভিন্ন দেশ এই তহবিলে অনুদান প্রদান করেছে।সবার মিলিত অনুদানে কোভিড-19 আপংকালীন গ্রাণ তহবিলে মোট অংকের পরিমাণ 18.3 মিলিয়ন আমেরিকান ডলার হয়েছে যার মধ্যে শ্রীলংকার (5 মিলিয়ন আমেরিকান ডলার), বাংলাদেশের (1.5 মিলিয়ন আমেরিকান ডলার), নেপালের (1 মিলিয়ন আমেরিকান ডলার), আফগানিস্তানের (1 মিলিয়ন আমেরিকান ডলার), মালদ্বীপের (200,000 মিলিয়ন আমেরিকান ডলার) এবং ভুটানের (100,000 মিলিয়ন আমেরিকান ডলার) যোগদানও রয়েছে। এটি সত্যি সত্যিই অংশগ্রহণকারী দেশগুলির একসাথে কাজ করার দৃঢ় মনোভাবকে ভাগ করে নেওয়ার গভীর বোধকে প্রতিফলিত করেছে।
4. সার্ক ডিজাস্টার ম্যানেজমেন্ট সেন্টার (এসডিএমসি-আইইউ) বা সার্ক বিপর্যয় মোকাবিলা কেন্দ্রে, গান্ধীনগর, কোভিড-19 -এর উপরে সার্কভুক্ত দেশগুলির বিনিময় যোগ্য ব্যবহারের জন্য একটি ওয়েবসাইট তৈরি করেছে (<http://www.covid19-sdmc.org/>)। এই ওয়েবসাইটের লক্ষ্য হল সকল সদস্য দেশগুলির সক্রিয় অংশগ্রহণের সাথে এই অঞ্চলের কোভিড-19 -

সম্পর্কিত উদ্ধৃত পরিস্থিতির নির্ভরযোগ্য তথ্যাবলী এবং আপডেটগুলিকে প্রচার করা এবং সদস্যদেশগুলির সর্বোৎকৃষ্ট অনুশীলনকে অনুসরণ করা।

5. প্রবেশ পথগুলিতে পরীক্ষা করা, সংস্পর্শে আসা ব্যক্তিদের চিহ্নিত করা, কোয়ারেন্টাইন বা নিভৃতাবাস এবং আইসোলেশনের সুবিধা ইত্যাদি বিষয়গুলিকে নির্দিষ্ট প্রোটকল অনুযায়ী সামলানো সহ, কোভিড-19 এর ছড়িয়ে পড়ার সাথে লড়াইয়ের এতদূর পর্যন্ত অভিজ্ঞতার পারস্পরিক বিনিময় করার জন্য সার্কভুক্ত দেশগুলির স্বাস্থ্য বিষয়ক বরিষ্ঠ পেশাদার ব্যক্তিদের একটি ভিডিও সম্মেলন আগামী 26 শে জানুয়ারী 2020 তারিখে আয়োজন করার প্রস্তাবও রাখা হয়েছে। এই সম্মেলনের সিদ্ধান্তগুলি, দক্ষিণ এশিয় অঞ্চলের মধ্যে আপেক্ষিক প্রতিক্রিয়া দল, ইন্টিগ্রেটেড ডিজিটাল সার্ভিসেস পোর্টাল, অতিমারি নিয়ন্ত্রণে গবেষণার জন্য একটি সাধারণ মঞ্চ এবং সমন্বয় সাধনের জন্য বাস্তবিক যৌথ ক্রিয়ার উপরে অন লাইন ট্রেনিং ক্যাম্পসুল অন্তর্ভুক্ত করার প্রস্তাবও পেশ করেছে।
6. ভারত বিশ্বাস করে যে, এইসকল একটি চ্যালেঞ্জিং সময়ে সংস্থান, সর্বোৎকৃষ্ট অনুশীলন এবং ক্ষমতাকে ভাগ করে নেওয়া, সার্ক দেশভুক্ত অঞ্চলের দেশগুলিকে একজায়গায় নিয়ে আসার পথে অনেকদূর অবধি এগিয়ে যাবে।

নিউ দিল্লি  
মার্চ 23, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.